

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Союз ССР по Южному Уралу

# Знания победы!

## Агитпункт избирательного участка

Новсеместно в нашей необъятной стране, согласно «Положению о выборах в Верховный Совет СССР», образованы избирательные участки, созданные участковые избирательные комиссии. На избирательных участках проделана значительная работа по подготовке к предстоящим выборам. При избирательных участках созданы также и агитпункты. Велика и ответственная роль агитпункта, на котором должна сосредотачиваться вся массово-политическая работа.

Избирательный пункт — центр всей агитационно-пропагандистской работы. Здесь должно быть хорошо оборудовано теплое, чистое помещение, с набором разнообразных наглядных пособий и литературы по выборам в Верховный Совет СССР, по Закону «О пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР», о выполнении пятилетки, о достижениях предприятий, колхозов, МТС за время, истекшее после выборов в 1946 году и т. д. Агитколлективы, партийная организация и участковые избирательные комиссии должны в ближайшие дни закончить проверку списков избирателей. Они должны агитпункт оборудовать газетами, журналами, брошюрами.

В нашем аймаке немало имеется избирательных участков, агитпунктов, которые совместно с агитколлективами не плохо развертывают свою работу.

Так, агитпункт избирательного участка Селенгинского шпалазавода (зав. агитпунктом тов. Фоменко) неплохо об оборудован. Здесь тепло и уютно. Помещение обставлено мебелью. Стены украшены портретами руководителей партии и правительства, лозунгами, плакатами. Избиратели видят диаграммы роста хозяйства и культуры нашей страны. Агитаторы каждый вечер проводят читки газет, журналов и другой литературы. Избиратели охотно идут в свой агитпункт.

Также неплохо проводится работа на избирательных участках и агитпунктах в колхозе «Путь социализма» (зав. агитпунктом тов. Вильмов), в Байкальском леспромхозе (зав. агитпунктом тов. Марков).

## Кустовой семинар агитаторов

15 февраля состоялся кустовой семинар агитаторов. На семинаре присутствовали агитаторы тубсанатория, колхоза им. Чапаева, 7 съезд Советов

Улучшил работу агитпункт Каменского избирательного участка (зав. агитпунктом тов. Мартынюк).

Остается только пожелать, чтобы в этих агитпунктах и агитколлективах кроме докладов, бесед создать условия для культурного отдыха избирателям, представив им кроме литературы и газет — радио, настольные игры: шашки, шахматы, домино.

Однако, не все еще избирательные участки и агитпункты работают хорошо. Так, на Юго-восточном избирательном участке зав. агитпунктом тов. Вершинин еще почти ничего не сделал. Этот агитпункт открывается от случая к случаю. Избиратели, особенно молодежь, требуют, чтобы агитпункт работал, но тов. Вершинин глух к этим требованиям остается и по сей день. Не лучше обстоит дело в агитпункте Нестеровского избирательного участка (зав. агитпунктом тов. Липин) и далёко неудовлетворительно работает агитпункт села Татаурово (зав. агитпунктом тов. Метелкин).

Задача партийных, комсомольских организаций, участковых избирательных комиссий, агитколлективов, агитпунктов, всех агитаторов состоит в том, чтобы шире развернуть агитационно-массовую работу среди избирателей за избрание выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Надо, чтобы в агитпункте — центре всей агитационно-массовой работы — создать все условия для широкого развертывания работы с избирателями, чтобы в нем был организован стол справок, проводить вечера ответов на вопросы избирателей, проводить консультации с агитаторами, производить обмен опытом агитационно-массовой работы.

Оставшиеся немногие дни до выборов должны быть использованы на то, чтобы на всех избирательных участках в агитпунктах были созданы все необходимые условия для успешного проведения выборов в Верховный Совет СССР. Чтобы 12 марта, в день выборов, все как один, пришли на избирательные участки и отдали свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Орган Прибайкальского Аймака ВКП(б) и Аймака депутатов трудящихся

№ 12 (300)  
суббота,  
18 февраля 1950 г.

Цена 15 коп.

Отдадим свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

## ОБРАЩЕНИЕ

аймачного предвыборного совещания ко всем избирателям Прибайкальского аймака

Дорогие товарищи!

За время, истекшее после выборов в Верховный Совет СССР, наша страна добилась новых выдающихся побед. Советское государство предстает сейчас перед всем миром еще более сильным и могучим. Непрерывно растет и крепнет наша промышленность, быстрым темпом развивается социалистическое сельское хозяйство, неуклонно повышается материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся.

Наши успехи — результат мудрого руководства большевистской партии, великого вождя и учителя товарища Сталина, вдохновляющего на самоотверженный труд миллионы советских людей, направляющего их творческие усилия к единой цели — построению коммунистического общества.

Трудящиеся Советского Союза готовятся к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, как к большому и радостному празднику, стремятся ознаменовать его новыми производственными успехами в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за дальнейший подъем народного хозяйства и культуры в нашей стране. В тоже время в капиталистических странах неумолимо нарастает экономический кризис, все нагляднее раскрываются растленность и банкротство буржуазной демократии.

Товарищи! В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР советский народ с новой силой демонстрирует свою беззаветную любовь и преданность социалистической Родине, партии большевиков, великому вождю трудящихся товарищу Сталину.

Трудящиеся нашей страны знают, что советская власть является им близкой и родной, что наши выборы самые свободные и демократические в мире. Побирая депутатов в Верховный Совет СССР, советские люди на деле участвуют в определении путей развития нашего общества, в определении политики государства, отвечающим коренным, жизненным интересам народных масс.

Выборы депутатов в нашей стране означают выборы лучших представителей народа, задачи которых выполнять волю трудящихся, обеспечить их коренные интересы, за быстрейшее восстановление и послевоенную перестройку народного хозяйства, за дальнейшее развитие промышленности, транспорта, сельского хозяйства, за всенародное укрепление военно-экономической мощи СССР, за мир и безопасность народов Советского Союза.

Мы, участники аймачного предвыборного совещания, призываем всех избирателей Прибайкальского аймака поддержать предложение коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Селенгинского шпалазавода, колхозников и колхозниц колхоза имени Чапаева о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР по Улан-Удэнскому городскому избирательному округу № 356 по выборам в Совет Союза: великого полководца страны социализма, вождя народов и всеми людьми.

## Аймачное предвыборное совещание

16 февраля в обстановке огромного политического подъема прошло аймачное предвыборное совещание трудящихся. Собравшиеся на совещании единодушно поддержали предложение за

П. С. Хрущев, Н. М. Шверник.

Собравшиеся на совещании также единодушно поддержали кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарищ

бывшего товарища Сталина Иосифа Виссарионовича — Генерального секретаря ЦК ВКП(б), Председателя Совета Министров СССР;

Руководителя областной партийной организации — Кудрявцева Александра Васильевича — первого секретаря Обкома ВКП(б). Воспитанный большевистской партией и ее верный сын товарищ Кудрявцев прошел славный путь от рядового рабочего железнодорожника до руководителя Областной партийной организации. На всех участках партийной и государственной работы, куда его направила партия, товарищ Кудрявцев с честью оправдывал оказанное ему доверие, неуклонно проводил ленинско-сталинскую генеральную линию партии. Мы считаем, что Александр Васильевич Кудрявцев достойный кандидат в депутаты Верховного Совета Союза ССР.

Мы, призываем вас поддержать выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР по Кабанскому избирательному округу № 438 в Совет Национальностей от Бурят-Монгольской АССР — верных соратников великого Сталина, членов Политбюро ЦК ВКП(б) товарищей — Молотова Вячеслава Михайловича, Андреева Андрея Андреевича, Ворошилова Климента Ефремовича, Хрущева Никиту Сергеевича, Маленкова Георгия Максимилиановича, Анастаса Ивановича Микояна, Николая Михайловича Шверника;

Товарища Митина Марка Борисовича выдвинутого по 24 Иркутскому избирательному округу верного сына большевистской партии и советского государства, академика, доктора физико-математических наук, одного из виднейших представителей науки Советского государства. Тов. Митин М. Б. активнейший деятель общественной жизни нашей Родины;

Сычёва Трофима Дорофеевича — председателя колхоза имени Первое мая, депутата Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР. Колхоз, которым руководит тов. Сычёв, является одним из лучших в республике. За самоотверженный труд и умелое руководство колхозом тов. Сычёв награжден тремя орденами и медалью. Тов. Сычёв принимает активное участие в общественной жизни.

Воспитаник большевистской партии тов. Сычёв будет достойным депутатом в Верховный Совет СССР.

Товарищи! Выборы у нас — это всенародный праздник, это торжество народа. Наши выборы — это демонстрация силы и превосходства социалистической демократии над капиталистической, и тот кто стремится к тому, чтобы народы Советского Союза были и впереди свободными и равноправными, тот будет голосовать за партию большевиков, за любимого вождя всех народов великого Сталина!

## Все на выборы!

Да здравствует и крепнет наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических республик!

Да здравствует вождь всех трудящихся — великая коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш любимый отец, друг и учитель великий СТАЛИН!

## Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

По всему Советскому Союзу продолжается выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, проходят окружные предвыборные совещания. На этих совещаниях представители коллективов трудающихся договариваются об общих кандидатах в депутаты высшего органа государственной власти, выбирают доверенных лиц, которым поручают вести агитацию среди избирателей за выдвинутых кандидатов. Состоялись окружные предвыборные совещания представителей трудающихся Сталинского избирательного округа города Москвы, Смолинского избирательного округа Ленинграда и многих других округов.

Своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР советский народ с величайшим единодушием и радостью называет гениального зодчего коммунизма, творца народного спасения Иосифа Виссарионовича Сталина. В яркую, волнующую демонстрацию безграничной любви и преданности трудающихся великому Сталину вылизаются предвыборные собрания и окружные предвыборные совещания.

Многочисленные коллективы трудающихся единодушно выдвигают кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР руко-

водителей большевистской партии и советского правительства.

Среди выдвинутых кандидатов в депутаты — рабочие и колхозники, деятели культуры, науки и искусства, видные партийные и советские работники, воины славной Советской Армии.

Новаторы социалистического производства Н. А. Российский, А. С. Чутихин, зачинатель новых методов труда в Криворожском бассейне А. И. Семиволос, глава известной династии доменщиков И. Г. Коробов, председатель колхоза Ф. П. Головатый, известные всей стране бригадиры тракторных бригад П. Н. Ангелина, И. П. Шацкий, президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина академик Т. Д. Лысенко, трижды Герой Советского Союза А. И. Покрышкин и многие другие лучшие сыны и дочери всех народов нашего великого многонационального государства выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Предвыборные собрания и окружные предвыборные совещания демонстрируют несокрушимую силу сталинского блока коммунистов и беспартийных, который служит ярким выражением кровной, неразрывной связи большевистской партии с массами.

## Низкие темпы заготовки древесины

Февраль — решающий месяц в чистке лесоучастков Селенгинского шпалозавода рабочей и тягловой силой. До сего времени не выслано на лесозаготовки 52 человека. Такое же положение и с тягловой силой. На 10 февраля ни один колхоз Байкало-Кударинского аймака (кроме колхоза им. Кирова) не выполнил сезонный план даже и на половину.

Такое же положение в колхозах Торейского аймака. Колхозы "Заветы Ильича" и имени Карла Маркса сезонный план лесозаготовок выполнили только на 36 проц.

Такое положение не может быть терпимо дальше. Колхозники и колхозницы, работающие на лесоучастках, должны пересмотреть свою работу, а председатели колхозов должны оказать практическую помощь, выслав на лесоучастки недостающее по плану количество лошадей и лошадей.

А. Чулин.

## Досрочно рассчитаться по самообложению

Самообложение является одним из источников финансовых доходов государства. Средства от поступления самообложения идут на строительство школ, больниц и т. д.

Несмотря на то, что извещения на самообложение уже давно вручены, самообложение поступает крайне неудовлетворительно.

Страна наша сейчас идет на встречу всенародному празднику

## На стахановской вахте

С 12 февраля в Итанинском леспромхозе начался месячник по завершению выполнения сезонного плана лесозаготовок. Встав на стахановскую вахту коллектив работников леспромхоза значительно повысил производительность труда. Если ранее вывозилось по 300—350 кубометров древесины в день, то теперь ежедневно вывозится по 450—500 кубометров.

За январь месяц 80 стахановцев Итанинского леспромхоза выполнили свои задания на 150—200 проц. Грузчики Бабкин Георгий, Дмитрий Игумнов выполнили свои месячные задания на 150—158 проц. На 145 проц. выполнил лесоруб Михаил Протнагин. Лучший лесоруб леспромхоза Залуцкий Афанасий за вторую половину января дал 228 проц.

Высоких показателей добились шоферы. Водители: Овчинников и Кравченко выполнили месячный план на 250 проц., а Леонид Цынкер — на 280 проц. В два раза перевыполнил план шофер Березин Борис.

М. Мадаев.

## Правление переизбрано

На днях состоялось отчетно-выборное собрание колхозников и колхозниц сельхозартели им. Сталина. С отчетным докладом выступил председатель правления т. Викторов.

Доклад был построен не самокритично. По докладу получалось все гладко и все хорошо идет в колхозе. А между тем в прошлом году колхоз не получил плановой урожайности зерновых, овощных культур и картофеля. Не был выполнен государственный план развития общественного животноводства, не добились повышения продуктивности скота. Колхоз не выполнил приходо-расходную смету, не рассчитался со страхами платежами и не взыскал задолженность.

Вслед за председателем правления колхоза, с отчетным докладом выступил председатель ревизионной комиссии т. Колмаков, который ознакомил колхозников с проделанной работой ревкомиссии.

После отчетных докладов развернулись прения. Выступившие в прениях т. т. Родионов, Усольцев, Мерников и другие подвергли резкой критике работу правления колхоза и его председателя т. Викторова, который колхозным делам уделял меньше внимания, чем пьянке.

Собрание колхозников признало работу правления колхоза неудовлетворительной и избрало новый состав правления колхоза. Председателем колхоза единогласно избран И. М. Макаров. В конце собрания т. Макаров поблагодарил колхозников за оказанное им доверие и заверил, что он оправдает их доверие и поведет колхозников на успешное выполнение стоящих задач.

## Блестящая победа советских спортсменок

В Москве закончились соревнования на первенство мира по скоростному бегу на коньках для женщин. Состоялись забеги на 500, 1000, 3000 и 5000 метров. На всех четырех дистанциях вышли победительницы советские спортсменки. Звание чемпионки мира по скоростному бегу на коньках для женщин третий раз подряд завоевала заслуженный мастер спорта СССР Мария Исаакова. (ТАСС).

## Огромный успех кинофильма „Падение Берлина“

16 и 17 февраля в аймачном Доме культуры демонстрировался кинофильм „Падение Берлина“ (1 серия). Новый фильм имеет огромный успех. Всего состоялось 5 сеансов и каждый раз зал был до отказа заполнен зрителями. Смотреть фильм „Падение Берлина“ приходили колхозники и учащиеся из соседних деревень и рабочие Ир-

килского лесоучастка Итанинского леспромхоза. Всего просмотрело фильм около 700 человек.

Сегодня и завтра кинофильм „Падение Берлина“ будет демонстрироваться в селах Иркилик и Зырянск и еще раз в аймачном центре для участников VI аймачной партийной конференции.

Письма в редакцию

## Сердечное спасибо

В августе прошлого года я доставил больную жену в Туркинскую больницу в родильное отделение. Роды были неблагополучными. Требовалось вмешательство хирурга.

Врач Любовь Андреевна Глухова не опытная в хирургии вызвала на помощь врача Горячинской больницы Веру Моисеевну Бурштейн. Вместе с этим просили прибыть на самолете хирурга из Улан-Удэ. Хирург прилетел, но не оказалось посадочной площадки.

Т. Гомсон.

## Агитпункт не работает

При колхозе „Новый путь“ агитпункт? — отвечает лежа в избе-читальне должен быть на койке: „Когда назначат дежурного, он придет ко мне, я дам ключ и он откроет, а мне никогда я охраняю магазин“.

А дежурные не назначаются. Удивительно почему партийная организация не принимает никаких мер к тому, чтобы открыть агитпункт, ведь это ее кровное дело.

На вопрос: „Почему закрыт

Группа молодежи.

## НЕ ВЕЗУТ ДРОВА

Еще в 1948 году Ильинская средняя школа заключила договор на доставку дров с колхозом „Новый путь“ и перечислила ему денег 900 рублей. Понес уже 3 год, а колхоз не рассчитался со школой, оставившись должником школе 700 рублей.

Сейчас школа переживает трудное положение с дровами.

Вопрос о доставке дров школе колхозом „Новый путь“ ставился на родительском собрании и на заседании правления колхоза. Заседание правления колхоза решило: рассчитаться со школой, но председатель колхоза т. Налетов, видимо не считает нужным выполнять это решение.

М. Вершинин.

## КОГДА БУДЕТ КИНО?

В селе Югово давным-давно не демонстрировался ни один фильм. Население ждет не дождется, когда же им покажут кинофильм. А киномеханики или не хотят ехать в с. Югово, или аймачный отдел кинофикации не дает ему туда маршрута, забыв о существовании такого села? И киномеханики доезжают до с. Троицк (за 4 км).

Группа молодежи.

М. ГАЛАГАНОВИЧ